

Proširenje sistema Regionalnog vodovoda

Država:	CRNA GORA
Broj projekta:	50612
Poslovni sektor:	Infrastruktura Evropa
Vrsta obavještenja:	DRŽAVNO
Kategorija zaštite životne sredine:	B Kategorija
Ciljani datum odluke Odbora:	25. oktobar 2019.
Status:	Konceptualno odobren
PSD Disclosed:	20. jun 2019.

Opis projekta

Obezbeđenje državnog garantovanog kredita Regionalnom vodovodu Crnogorsko Primorje ("RVCP") u Crnoj Gori u cilju finansiranja: i) izgradnje direktnog cjevovoda do opštine Herceg Novi, ii) izgradnja dodatnog cjevovoda dugačkog 13 km od Budve do Tivta: i iii) izgradnja nove sekundarne vodovodne mreže i nove infrastrukture za otpadne vode za naselja Dobra Voda i Veliki Pijesak u opštini Bar („Projekat“).

Ciljevi projekta

Projekat ima za cilj poboljšanje sistema vodosnabdijevanja u primorskom regionu Crne Gore. Ovaj region je pokretač crnogorske turističke privrede, kojoj je neopohodno obezbijediti dodatno povećanje vodosnabdijevanja kako bi nastavila svoj rast. Projekat će takođe koristiti lokalnom stanovništvu, posebno u područjima koja još uvijek nisu priključena na vodovodni sistem.

Uticaj na tranziciju

Očekivani uticaj na tranziciju Projekta uključuje:

- i) unapređenje efikasnosti korišćenja vode i vodnih resursa i racionalizacije usluga snabdijevanja vodom, što je neophodno za dalji razvoj turizma u priobalnom području Crne Gore;
- ii) priprema Akcionog plana za unapređenje korporativnog upravljanja (CGAP), koji će uspostaviti mjere i akcije poboljšanja korporativnog upravljanja Preduzeća i pomoći Preduzeću u pripremi dugoročnog programa korporativnog razvoja.

Klijent

REGIONALNI VODOVOD CRNOGORSKO PRIMORJE

RVCP je državno preduzeće osnovano 1976. godine u svrhu snabdijevanja pitkom vodom, na dugoročno održivom nivou, lokalnih vodovodnih preduzeća u opštinama priobalnog područja Crne Gore. RVCP snabdijeva lokalne vodovode u priobalnim opštinama, vodom koja izvire u blizini Skadarskog jezera, a koja dalje distribuiraju vodu krajnjim potrošačima

Finansiranje od strane EBRD-a

24,000,000.00 evra.

Sredstva zajma će se koristiti na sledeći način:

Tranša 1 - 12 miliona evra za finansiranje izgradnje direktnog cjevovoda do opštine Herceg Novi, i izgradnja vodovoda od Budve do Tivta,

Tranša 2 - 12 miliona evra za finansiranje izgradnje sekundarne vodovodne mreže i infrastrukture za otpadne vode za naselja Dobra Voda i Veliki Pijesak u opštini Bar.

Cijena projekta

29,900,000.00 miliona evra.

Uticaj na zaštitu životne sredine

Projekat je kategorisan kao "B" u skladu sa ekološkom i socijalnom politikom "ESP" Projekat ne uključuje "grinfild" ili značajna proširenja ili transformaciju ili konverziju bilo koje komponente kategorije A navedene u indikativnoj listi projekata kategorije A EBRD-a. Štaviše, Projekat ne uključuje velike zahvate podzemnih voda koji obimom prelaze 10 miliona kubnih metara godišnje.

RVCP, koji je u procesu razvoja sistema upravljanja životnom sredinom koji može biti sertifikovan prema ISO 14001, je razvio je procedure za zdravlje i bezbjednost. Kao glavnu aktivnost, RVCP treba da sprovede ekološku i društvenu procjenu životne sredine i socijalnih uticaja projekta. Na osnovu toga, Preduzeće treba da uspostavi ekološki i socijalni sistem za upravljanje tim uticajima tokom izgradnje i rada.

Sistem upravljanja se sastoji od dvije ključne komponente, sveobuhvatne politike zaštite životne sredine i socijalnih pitanja i plana upravljanja aktivnostima zaštite životne sredine i socijalnih pitanja koje treba preduzeti za upravljanje identifikovanih uticaja. Projekat ne podrazumijeva prisilna preseljenja. Eksproprijacija zemljišta se minimizira do najmanje

moгуće mjere. Međutim, biće eksproprijacije privatnog zemljišta, u vezi sa sve tri komponente. Pored toga, postoji potreba za nepotpunom eksproprijacijom, što će RVCP dati pravo pristupa svojim cjevovodima položenim na ili blizu privatnog zemljišta. U skladu sa nacionalnim zakonodavstvom, naknada za eksproprijaciju privatnog zemljišta biće plaćena prema tržišnoj vrijednosti, bez obzira na to da li je vlasništvo nad zemljištem registrovano ili ne. Naknada će se takođe platiti za nepotpune eksproprijaciju. Konsultacije sa vlasnicima privatnog zemljišta tek treba da se sprovedu u vezi sa komponentom 2 i komponentom 3. Aktivnosti izgradnje će rezultirati nekim neugodnostima koje će trpeti lokalno stanovništvo, uključujući vlasnike prodavnica i drugih preduzeća, ali one ne predviđaju da dovedu do smanjenja prihoda za bilo koju od pomenutih grupa. RVCP će platiti naknadu za potencijalni gubitak prihoda i štete tokom izgradnje.

Tehnička podrška

- Tehnička, finansijska, ekološka i socijalna analiza
- Studija izvodljivosti projekata energetske efikasnosti za instalaciju solarnih panela na krovovima objekata kompanije.
- Program podrške implementaciji finansijskih i operativnih performansi (FIPOP) kako bi se uspostavio sistem upravljanja maloprodajom vode, odnosno upravljanje sekundarnom vodovodnom mrežom i odnosi sa krajnjim potrošačima. FIPOP će pomoći RVCP-u da unaprijedi komercijalnu održivost, administrativne i upravljačke kapacitete.
- Podrška implementaciji projekta, uključujući nabavku, pripremu i evaluaciju tendera, dodjelu i administraciju ugovora, finansijsku kontrolu, upravljanje projektima i izveštavanje.
- Plan upravljanja vodnim resursima.

Kontakt informacije Preduzeća

Goran Jevric
direktor@regionalnivodovod.me
+382(0)33451921
+ 382(0)33451937
<http://www.regionalnivodovod.me/>
Trg Sunca bb, 85310 Budva, Crna Gora

Poslovne mogućnosti

Za mogućnost poslovne saradnje ili nabavku, kontaktirajte Preduzeće.

Opšta pitanja

Pitanja EBRD-u vezana za javne nabavke u vezi sa projektom:
Tel: +44 20 7338 7168; Fax: +44 20 7338 7380
Email: projectenquiries@ebrd.com

Politika javnog informisanja (PIJ)

PIJ-om se određuje kako EBRD objavljuje informacije i konsultacije sa zainteresovanim stranama, a u cilju promovisanja boljeg razumijevanja strategija, politika i operacija. [Text of the PIP](#)

Mehanizam žalbi na projekat (MŽP)

EBRD je uspostavila mehanizam za podnošenje žalbi u vezi sa projektom (MPŽ) u cilju pružanja mogućnosti za nezavisno razmatranje žalbi od strane jednog ili više pojedinaca ili organizacija u vezi sa projektima koje finansira Banka za koje se tvrdi da su izazvali, ili će vjerovatno izazvati negativne uticaje. Poslovnik MPŽ se može naći na sledećoj stranici www.ebrd.com/downloads/integrity/pcmrules.pdf, verzija na ruskom jeziku se nalazi na <http://www.ebrd.com/downloads/integrity/pcmrulesr.pdf>

Bilo koja žalba u vezi sa MPŽ mora biti podnešena najkasnije 12 meseci nakon poslednje uplate sredstava EBRD-a. Možete kontaktirati MPŽ službenika (na pcm@ebrd.com) ili odgovarajuću rezidentnu kancelariju EBRD-a ako niste sigurni tim koji je period u kome mora biti podnijeta žalba.